



羊城晚报新闻客户端

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版
1957年10月1日创刊23℃ 2023年5月
20℃ <癸卯年三月廿四>

13 星期六

习近平在河北考察并主持召开深入推进京津冀协同发展座谈会时强调

以更加奋发有为的精神状态推进各项工作 推动京津冀协同发展不断迈上新台阶

李强丁薛祥出席座谈会 蔡奇陪同考察并出席座谈会



12日下午，习近平在石家庄市主持召开深入推进京津冀协同发展座谈会并发表重要讲话 新华社发



11日上午，习近平在沧州市黄骅市旧城镇仙庄片区旱碱地麦田考察时，同种植户、农技专家亲切交流 新华社发

新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在河北考察，主持召开深入推进京津冀协同发展座谈会并发表重要讲话。他强调，要坚定信心，保持定力，增强抓机遇、应挑战、化危机、育先机的能力，统筹发展和安全，以更加奋发有为的精神状态推进各项工作，推动京津冀协同发展不断迈上新台阶，努力使京津冀成为中国式现代化建设的先行区、示范区。

11日上午，习近平来到沧州市，考

察了黄骅市旧城镇仙庄片区旱碱地麦田，了解盐碱地整治、旱碱麦种植推广及产业化情况。习近平走进麦田，仔细察看小麦长势，并向正在田里劳作的种植户、农技专家询问旱碱麦产量、价格、品质、收益等。习近平指出，开展盐碱地综合利用，是一个战略问题，必须摆上重要位置。要立足我国盐碱地多、开发潜力大的实际，发挥科技创新的关键作用，加大盐碱地改造提升力度，加强适宜盐碱地作物品种开发

推广，有效拓展适宜作物播种面积，积极发展深加工，做好盐碱地特色农业这篇大文章。

11日下午，习近平来到黄骅港煤

炭港区码头，了解河北省港口整合发

展和黄骅港生产经营、发展规划等情

况。习近平强调，河北区位优势独特，海运条件便利，要持续推进港口转

型升级和资源整合，优化港口功能布

局，主动对接京津冀协同发展、高

标准高质量建设雄安新区、共建“一

带一路”等国家重大战略需求，在推

动区域经济协调发展、建设现代化产

业体系中发挥更大作用。黄骅港作为

我国西煤东运、北煤南运的重要枢纽

港口，要加强港口能力建设，创新管

理体制机制，打造多功能、综合性、现

代化大港。

12日上午，习近平来到位于石家

庄市的中国电科产业基础研究院考察

调研，了解企业发展历程及产品研发、

加强军民融合发展、提升自主保障能

力建设等情况，走进生产车间察看芯

片生产流程。习近平指出，加快建设

科技强国是全面建设社会主义现代

化国家、全面推进中华民族伟大复兴的战

略支撑，必须瞄准国家战略需求，系统

布局关键创新资源，发挥产学研深度融

合优势，不断在关键核心技术上取得新

突破。他勉励科技工作者再接再厉、勇

攀科技高峰，不断攻克前沿技术，打造

更多科技自立自强的大国重器。

(下转 A2)

省委常委会召开会议

认真学习贯彻习近平总书记在河北雄安新区考察 和中央财经委员会会议上的重要讲话重要指示精神 研究深入推进主题教育工作

黄坤明主持会议

“全周期管理”意识，下足“绣花”功夫，
加强城市地下和地上基础设施建设，打
造立体化综合交通网络，稳步推进城镇
老旧小区改造和城中村改造，有效化解
各种“城市病”；聚焦群众需求，衔接好安
居和乐业，积极推进基本公共服务均等化，
着力解决好群众关心的切身利益问题。
要推进城乡统筹发展，积极探索缩小城
乡差距、推动城乡融合发展、促进全
体人民共同富裕的有效路径。

会议强调，要认真学习贯彻习近平总
书记在中央财经委员会会议上的重
要讲话精神，全面贯彻落实总书记、党中央
关于经济工作的决策部署，扎实推
动高质量发展，为广东在推进中国式
现代化建设中走在前列提供坚实的
物质技术基础。要深入学习贯彻习近平
新时代中国特色社会主义思想特别是习
近平经济思想，着力提高领导经
济工作的能力水平，切实履行好省委
财经委员会及其办公室的职责，加强
对全省经济工作的统筹协调、整体推
进、督促落实，扎实推进粤港澳大湾区
建设、科技自立自强、制造强省建设、

“百县千镇万村高质量发展工程”等重
点工作。要加强对经济形势的分析研
判，紧盯重点领域、重点行业、重点企
业，发现问题，把握趋势，提出有针对性的
政策建议，为科学精准调度经济运行提
供决策参考。要聚焦经济领域重大问
题组织开展调查研究，前瞻谋划和推
动高质量发展，研究优化产业发展的思
路举措，完善促进产业发展的政策，加快建
设更具国际竞争力的现代化产业体系；深
刻把握总书记、党中央关于我国人口
发展新形势的重要判断，以系统观念统
筹谋划人口问题，努力保持适度生育水
平，着力提高人口素质，促进人口高质
量发展；加强对战略必争领域、新领域新
赛道的研究，找准突破口、着力点，牢牢把
握发展主动、塑造发展优势。

会议充分肯定全省上下认真落
实习近平总书记、党中央关于主题教
育的部署要求，在中央指导组指导下，
高标准高质量推进各项工作，推动我
省主题教育实现良好开局。会议强调，
要认真学习贯彻习近平总书记关于主
题教育的重要讲话和视察广东重要讲
话、重要指示精神，进一步增强责任感
使命感，教育引导党员干部在以学铸
魂、以学增智、以学正风、以学促干上
下功夫求实效，以更有力举措把主题
教育不断引向深入。要细化深化理论
学习、调查研究、推动发展、检视整改
等各项工作，强化真学真懂、真调
深研、真检实改、真督实导，确保主题
教育质量。要坚持两手抓两促进，通过
主题教育进一步焕发昂扬斗志、厚植
为民情怀、强化严实作风，切实把主
题教育激发出来的热情转化为做好
工作的强大动力。要压紧压实工作
责任，把主题教育各项任务抓紧抓细
抓实。省委主题教育领导小组及其
办公室要加强统筹谋划、协调推
进，各成员单位要立足职责密切配合，
省委巡回指导组要认真履职尽责，各级
党委（党组）要把主体责任牢牢扛在
肩上、抓在手上，党委（党组）主要负
责同志要履行第一责任人职责，合力
推动主题教育取得实实在在的成效。

会议还研究了其他事项。

（徐林 赖晓晖 岳宗）

省委全面深化改革委员会召开会议

认真学习贯彻习近平总书记 在中央全面深化改革委员会会议上的重要讲话精神 部署推进财政体制、数字政府、土地管理等改革事项

黄坤明王伟中出席

详见 A2



向全省42.1万名 护理工作者致敬

省卫健委：加大力度落实各项
惠护举措，切实为护士减负

详见 A3

缓解非机动车占道等待造成的路口拥堵 广州市打造首个 “非机动车过渡区”

详见 A4

漫读周末

冻卵： 需求难忽视 红线难逾越

详见 A5

电商平台上干事创业 残疾人主播毫无畏惧

详见 A6

今年红场阅兵仅一辆坦克 是俄乌冲突结束的信号吗？

详见 A7

责编/徐雪亮 美编/刘栩 校对/杜文杰

